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CONSIDERATII GENERALE DE ORDIN 
' FIZICO-GEOGRAFIC 

Situat în partea de vest a judetului Botoşani, teritoriul comunei Bucecea 
apartine geomorfologic Podişului Sucevei, mai precis marginilor estice cu 
înşeuarea sculpturală cunoscută sub acelaşi nume. 

Localitatfa Bucecea se află pe terasa inferioară a Siretului, sectionată de 
cei doi afluenti Corhana şi Fundoaia (albia pârâului Corhana aflându-se 
altitudinal cu aproximativ 70 m sub albia râului Siret, situată la altitudinea 
absolută de 264 m) 1

• 

Teritoriul comunei Bucecea este cuprins între 26° 25' 42" longitudine 
estică si 47"46'44" latitudine nordică. Acest teritoriu care are o suprafată de 

' ' 
circa 60 kmp, prezintă un relief a cărei altitudine medie variază între 200 şi 

250 m, depăşind spre Siret chiar 250 m. 
Altitudinile maxime se întâlnesc prin acele forme de relief cunoscute sub 

toponimele de dealurile: Bohoghina (la nord de satul Bohoghina), Tochile (deal 
aflat între satele Bohoghina şi Bucecea) şi Cerviceşti (356 m), aflat la est de 
Bucecea. 

Văile se desfăşoară pe suprafete destul de înguste, cu excepţia Siretului 
care delimitează la vest-sud-vest teritoriul comunei. Această vale, formată 

_dintr-un şes aluvial larg, prin pronuntatele sale meandre, a lăsat în luncă 

numeroase asemenea meandre părăsite, cum ar fi Gârla Sireţel şi Gârla 
Mincinoasă. 

Pe teritoriul comunei se mai întâlnesc o serie de văi mai mici, cum ar fi 
văile pâraielor Corhana, Morilor (care delimitează localitatea Bucecea la est) 
precum şi Valea Bulgăriilor, aflată la est-nord-est de satul Călineşti. 

CONSIDERATII DE ORDIN ARHEOLOGIC-ISTORIC 
' 

Pe teritoriul comunei Bucecea s-au identificat până în prezent opt puncte 
arheologice, din care două nu au putut fi cartate. Cinci puncte din cele opt, 
conţin vestigii aparţinând unei singure culturi materiale iar alte trei, 
documentează două sau mai multe niveluri de locuire. 

O colectie continând toporase de piatră si silex s-a realizat de elevii din 
' ' ' ' 

localitate, la Liceul din Bucecea. Vizita noastră i-a convins pe realizatori 

1 Câmpia Mold., p. 47. 
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{învătătorul Gheorghe Bostan si profesorii Dumitru Părăsculă, si Victor 
'\ ' ' ' ' 
Dumilrescu) să doneze aceste piese Muzeului Judeţean de Istorie din Botoşani. 

Punctele arheologice şi paleontologice descoperite pe cuprinsul comunei 
Bucecea se repartizează astfel: 

A- Paleolitic: nici o descoperire;. 
B- Neoeneolitic: acestei perioade i-au fost atribuite 3 loporaşe din marnă 

<>ilicioasă, şlefuite, aflate în colec\ia amintită; 
C - Epoca bronzului este reprezentată prin toporaşe de silex, cioplite şi 

?lcfuite (uneori parţial), apartinând perioadei de tranziţie de la eneolitic la bronz 
?i un topor de luptă fragmentar, lucrat din diorit, încadrat în bronzul târziu, aflat 
în aceeaşi colecţie; 

D- Prima epocă a .fierului (Hallstall) pare să fie documentată printr-un 
topor masiv, din rocă dură, descoperit accidental şi care a intrat în colecţia MJB. 

E-A doua epocă a.flerului: nici o descoperire; 
F- Perioada corespunzătoare provinciei romane Dacia (sec. 11-lll d.Cr.) 

este reprezentată prin fragmentele ceramice aparţinând dacilor liberi, prin 
monede romane descoperite accidental în teritoriu, printr-un cimitir ŞI un 
mormânt izolat, descoperite fortuit aparţinând sarmatiţilor; 

G- Epoca migraţiilor timpurii (prima jumătate a Mileniului 1 d.Cr.) 
marcată prin descoperiri aparţinând culturii Sântana de Mureş, aflate în două 
locuri diferite. 

H, 1, 1 -Epoca migraţiilor târzii, feudalismul timpuriu şi feudalismul 
dezroltat; nici o descoperire; 

K- Feudalismul târziu (secolul al XVIII-lea d.Cr.) este documentat prin 
fragmente ceramice descoperite în cel puţin două puncte'. 

L- Fauna pleistocenă: defensă de mamut. 

VII. BUCECEA, sat, comună (1968-1996). 

La 13 februarie 1634 este menţionat pentru prima dată satul Vălceşti2 , 

vechiul nume al satului Bucecea. Actualul nume apare târziu, Ia prima 
catagrafie efectuată în perioada 1772-1774, când Bucecea·' este mentionată în 

' 

' Prevederile Legii nr.2 din 18 aprilie 1989 au rămas simple propuneri neaplicate. 
2 D.R.H., A-Mold., v. XXII, p. 57-59. 
3 Rec.pop., II, p. 190. 
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Ocolul Siretului din tinutul Botosani, cu 13 case·· . Într-un document4
, datat 

' ' 
1826, satul este numit Vă/ceştii sau Bucecea, pentru ca numai peste doi ani, în 
1828, să apară atât satul cât şi târgui Bucecea5

• 

In 1832 se oficializează localitatea rurală Bucecea6 şi Târguşorul 
Bucecea7

, iar în 1834 sunt menţionate localităţile Satul Bucecea şi Târgui 
Bucecea11

• Dar, în presa vremii, la 1844 se face o nouă referire la Bucecea sau 
Vălceştii9, referire care se va repeta şi în anii 1846--1848. Satul şi târgui 
Bucecea făceau parte, împreună, din Ocolul Siretului, în care se vor menţine şi 
după transformarea ocoalelor în plase. In unele documente, târgui este numit 
.. târg uşor", sugerându-se adevăratele proporţii ale localităţii la acea vreme. În 
1859 sunt înregistrate toponimele Bucecea-sat şi Bucecea-târgw. Bucecea-sat 
intra din 1864 în componenţa comunei Călineşti, iar Bucecea-târg în 
componenţa comunei Bucecea. 

Din 1906, atât satul cât şi târgui, vor face parte din comuna B ucecea 11
, 

situaţie care se va menţine cu ocazia împărţirilor administrative din anii 1962, 
1943, 1950, 1952, 1956, 1965, iar prin Legea din 1968 se constituie comuna 
Bucecea în componenţa sa actuală, având în subordine satele Bohoghina şi 

Călineşti. 

VII.l.A Complexul porcin ( 1) 

La aproximativ 1 km sud-sud-est de fostul Atelier de reparaţii pentru 
maşinile agicole, pe partea dreaptă a drumului Bucecea - Huţani, la săpăturile 

Reproducem în continuare textul din Moldova în epoca feudali.wnului, voi. VII, partea a 
II-a, tipărit la Chişinău în 1975 de editura .. Ştiinţa" (În continuare se va cita Rec. pop.): 

13 - toată suma caselor 
2- scădere rufeturile, însă: 2 popi, li rămân bimici. Bimiâil 1. Sandul sin Ştefanii, 2. Ion 

sin Andrieşoaia, 3. Ion, cojocar, 4. Ion, morar, 5. Simion sin popii, 6. Grigoraş Oane, 7. Vasile 
Cătărneată. 8. Vasile Bosiioc, vomic, 9. Macsin, 10. Pavăl, Il. Ion, cioban. Rufeturilel 1. Popa 
Ştefan, 2. Popa Ion. 

4 Codrescu, Uricariul, VI, p. 339. 
~ E.Schwarzfeld, Din istoria evreilor. lnipopularea, reîmpopularea şi întemeierea 

târ~urilor şi a târ~uşoarelor din Moldova, Bucureşti, 1914. 
6 Cata~rafia ţinuturilor [Moldovei] din 1831-1833. 
7 Ibidem. 
8 N. Iorga, Studii şi documente cu privire la Istoria românilor, VII, p. 149; vezi şi .Analele 

parlamentare ale României", voi. V, Bucureşti, 1934. 
9 "Foaia sătească a Principatului Moldovei" (laşi), 1844, p. 295. 
10 Lucrările statistice a Moldovei, Il. Populaţiunea pe 1 R59 .fi 1 R60, Iaşi, 1862. 
11 Nădejde-Ţiţu, DGJB, p. 231; Stoicescu, Repert. bihl. Mold., p. 134, (unde se menţio

nează biserica de lemn din 1818); C. G. Giurescu, P. R., p. 215-228; RAJB, II, 1976, p. 315. 
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pentru amenajarea fostului Complex pentru creşterea porcinelor, în 1972, s-au 
descoperit, fortuit, resturi de vase de lut şi schelete omeneşti, provenind din 
vechi morminte. Deşi la descoperire, Muzeul Judeţean de istorie nu a fost 
inştiinţat, domnul Vasile Cărăuşu, participant la executarea lucrărilor de 
nivelare a terenului, ne-a relatat că aceste vestigii se aflau la adâncimea de 
aproximativ 1 metru. Din fragmentele ceramice aduse de colaboratorul nostru a 
putut fi reconstituită baza unui vas de ofrandă, de mici dimensiuni, de culoare 
neagră-cenuşie, lucrat din pastă grosieră, care a fost încadrat după consultarea 
unor specialişti, în epoca bronzului. Două fragmente, care aparţineau unui alt 
vas au fost neglijate. Odată cu reluarea, pe comune, a Repertoriului arheolo!{ic, 
examinându-se cu mai multă atenţie vestigiile rezultate de la lucrările din 1972, 
s-a constatat că fragmentele cerarnice provin de la un vas modelat la roată, ca şi 
cele două frgmente de aceeaşi factură, care aparţin unui al doilea vas. Ţinând 
seama de toate acestea, putem încadra materialul arheologic, cu probabilitate, în 
perioada secolelor II-III d. Cr., provenienţa lor fiind din morminte sarmatice 
amenajate în mantaua unor movile, de obicei mai vechi. 

RAJB, 1, p. 63. 
Informaţii Vasile Cărăuşu, 1972. Colecţia MJB 
Semnalare neverificată de CRA 

VII.l.B. Biserica Pustie (2) 

La circa 1,5 km nord-vest de marginea satului, pe partea stângă a 
Sireţelului care curge la numai 200-300 m şi la aproximativ 800 m sud-vest de 
şoseaua Botoşani-Siret, se află o movilă aplatisată, cu înălţimea de 0.5~,75 m 
şi diamctrul de circa 30 m. 

Pe suprafaţa movilei se găsesc pietre calcaroase şi gresii nisipoase, bucăţi 
de cărămidă de diferite dimensiuni (provenind cu toată probabilitatea de la 
construcţii mai vechi). Tradiţia locală consideră că este vorba despre ruinele 
unei bisericute vechi. Tot potrivit traditiei locale aici se află silistea vechiului , , , 
sat, Vălceştii, atestat la 13 februarie 1634. 

Informaţie: învăţător Gheorghe Bostan, 1989. 
Cercetări CRA, 1989. 
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VII.l.C. La Uluc:- necartat 

La cea. 4,5 km distanţă de staţia de pompare, pentru aducţiunea de apă 
potabilă, cu ocazia săpăturilor necesare instalării conductei pentru alimentarea 
cu apă din Siret a oraşului Botoşani, pe suprafaţa distrusă a unui promontoriu al 
terasei inferioare, pe locul în care în anul 1900 s-a descoperit o necropolă 
sarmată, s-au mai găsit, de către N. Zaharia în 1956 şi mici fragmente ceramice 
aparţinând începutului epocii migraţiilor (sec. III şi IV d.Cr.) . 

N. Zahaiia, M. Petrescu- Dîmboviţa şi Em. Zaharia, Aşezări ... , p. 284; 
Gh. Bichir, Pontica, 5, 1972, p. 137-176 +harta (p. 140). În apropiere de 
punctul La Uluc se citează de N. Zaharia şi colab. o necropolă feudală cu 
morminte conţinând monede şi obiecte de podoabă (vezi pentru această 

necropolă feudală, Dosar-mapă 12/1899-1901, adresa nr. 1982/3 iunie 1900, 
fila 45, prin care Ministerul Cultelor şi Instrucţiunii Publice comunica Muzeului 
de Antichităţi sesizarea pfÎJllăriei oraşului Botoşani, care aducea la cunoştinţă 
că, cu ocazia săpăturilor necesare nivelării şoselei pentru instalarea conductei de 
apă a oraşului, la circa 4,5 km depărtare de izvoare şi cam la jumătatea distanţei 
între Leorda şi Bucecea, s-au găsit 7 schelete, la adâncimea de 1 m. Scheletele 
se aflau într-o stare proastă de conservare. De astmenea s-au mai găsit doi 
cercei cu diarnetrul de circa 4 cm, o placă metalică (cu semne pe ea) de mărimea 
_cerceilor, două bucăţi de lanţ şi 13 monede vechi de argint. 

Vezi Dosar-mapă 12/1899-1901- Arhiva istorică a Muzeului Naţional de 
Antichităţi şi Arhivele Statului - Min. Instr. Publice, Dir. II, dos.ll6/1900, filele 
14, 16, 22. Semnalare neverificată de CRA. Din cele relatate nu se poate preciza 
dacă în acest punct sau în apropierea lui a existat o· singură necropolă feudală 
sau două necropole: una sarrnată şi alta feudală, RAJB, I, p. 63. 

VII.l.D. Loc neprecizat- necartat 

Pe teritoriul comunei s-a găsit întâmplător, un denar roman imperial care 
ar putea să provină, cu probabilitate, din punctul Vatra satului Călineşti. 

Av. COMM ANT AVG P BRIT · 
Rv: P M TR [P X IMP VII] COS IIII PP. 
AR G: 2,79 g D:l7 mm Ax: C 
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Este un argint de proastă calitate şi acoperit cu o patină de culoare neagră. 
Cmnmodus, 184-185 e.n. 
Virgil Mihăilescu-Bîrliba, Octavian-Liviu-Şovan Hierasus, VII-VIII, 

1989, p. 218; Colec~ia MJB (nr. inv. 14176) 

VII. 1.E. Locuri neprecizate - necartate 

De pe teritoriul comunei Bucecea s-au strâns în co1ec~ia muzea1ă realizată 
pe lângă liceul din localitate, un număr de 8 topoare lucrate din silex, diorit şi 
argilc marnoase. 

1. Topor cioplit, din silex vine~iu-deschis, de Nistru, cu patină alburie, 
având forma rectangulară, tăişul convex şi muchia dreaptă, p~ial spartă 

(recent). În sec~iune rectangulară, piesa prezintă desprinderi mari şi mici pe 
toate feţele (fig. 3/1 ). 

Dimensiuni= L: 17,5 cm; lat.: 4,9 cm; grosimea: 4,2 cm. 

2. Topor cioplit, p~ial şlefuit, din silex de Nistru, cu patină alb-albăstrie, 
având formă trapezoidală, tăişul rectiliniu şi muchia (ceafa) dreaptă, îngustă. În 
secţiune, piesa este rectangulară. Pe aproximativ jumătate din suprafe\ele largi, 
spre muchie, prezintă desppnderi de suprafa~ă obţinute prin cioplire. Acelaşi 
lucru se observă şi pe suprafe~ele înguste, laterale. Jumătatea piesei, în spre tăiş 
este perfect şlefuită (fig. 3/2). 

Dimensiuni= L: 10 cm; lat.: 4,2 cm; gros.: 2,6 cm. 

3. Topor din silex vineţiu-închis, perfect şlefuit, pe întreaga suprafa~ă, 
prezintă o uşoară patină, având pete mici alburii. În secţiune piesa este 
rectangulară, tăişul uşor convex este mai larg decât muchia care iniţial a fost, 
probabil, dreaptă, dar datorită unei spargeri mai recente nu putem aprecia 
lungimea ini~ială a piesei (fig. 3/4). 

Dimensiuni= L (actuală): 8,2 cm; lat.: 3,3 cm; gros.: 1,1 cm. 

4. Ţoporaş din silex de Nistru, vineţiu-mat, cu o patină pronunţată, 

maroniu-gălbuie. Are forma trapezoidală, tăisul larg cvasi-rectiliniu si muchia , , 
.1şor convexă. Piesa este realizată prin cioplire, prezentând pe ambele feţe largi, 
desprinderi, unele dintre ele obţinute în urma folosirii. Se remarcă şi o 
desprindere probabil recentă. Ambele feţe largi sunt şlefuite în întregime 
(fig. 3/3). 

Dimensiuni= L:l0,2 cm; lat.: 4,9 cm; gros: 2,6 cm. 
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5. Topor cvasi-rectangular, lucrat din argilă marnoasă, de culoare gălbui
maronie, şlefuit în întregime, cu tăişul convex, prezentând unele desprinderi 
datorită folosirii. Ceafa groasă, dreaptă, rectilinie. Secţiunea rectangulară 

(fig. 3/6). 
Dimensiuni= L:l3,4 cm; lat.: 5,2 cm; gros.: 3,1 cm. 

6. Topor slefuit din argilă marnoasă de culoare gălbuie-maronie, având 
forma rectanguiară, cu tăişul convex, muchia groasă, rectilinie. În secţiune, 
rectangular (.fig. 3/5). 

Dimensiuni= L: 7,3 cm; lat.: 3,9 cm; gros. :2,2 cm 

7. Topor lucrat ca şi piesa precedentă, din argilă marnoasă, dar nefinisat, 
având forma rectangulară, tăişul convex, ca şi muchia. Porţiunea dinspre tăiş 

şlefuită, în rest prezentând urme de cioplire (fig. 317). 

Dimensiuni= L: 9,1 cm; lat.: 4,6 cm; gros.: 1,7 cm. 

8. Fragment de topor din diorit, având o gaură transversală pentru fixarea 
cozii. Se păstrează doar jumătatea cuprinsă între tăiş şi gaura -pentru fixarea 
cozii. Tăişul este convex (fig. 3/8). 

Dimensiuni= L: 9,4 cm; lat.: 4 cm; gros.: 5,1 cm 
Informaţii: Înv. Gheorghe Bostan şi profe~orii D. Părăscuţă Şl Victor 

Durnitrescu, 1989 

Toate cele opt piese enumerate, au fost cedate, cu prilejul recunoaşterilor 
de suprafaţă efectuate de CRA în 1989, Muzeului judeţean de istorie din 
Botoşani, unde au fost înregistrate sub numerele: 14.768-14.775 

VII. 1 F- Terasa Siretului de la ve.'lt de sat- necartat 

În partea de vest a satului, pe terasa stângă (de 6-8 m) a Siretului, s-a 
descoperit de către O. Ivănescu în 1963, cu ocazia cercetărilor geotehnice, un 
incisiv de Mammuthus primigenius. Defensa, în stare fragmentară (lg = 0,16 m 
gr. max = 0,16 m) a fost găsită la adâncimea de 5,20 m, la baza argilei loessoide 
care se aştemea peste stratul de nisip fin feruginos. 

O. lvănescu, Natura- Revista Societăţii de Ştiinţele Naturale şi Geografie 
din R.P.R., an XV, nr. 3, mai-iunie 1963, p. 41-43; Semnalare neverificată de 
C.R.A. 
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VII. 2. BOHOGHINA, sat. comuna Buce~.:ea (1968) 

În 1790 (potrivit unui don1mcnt german atlat în copie la Bihliotc~.:a 
Academiei Române). ~inca de lonăşcnii din ~inutul Suceava. În 1834 apare suh 
denumirea /mulşenii lui Senjorj. apoi Osehiţii din lmulşenii lui Sn~jorj sau 
Sloho:.ia lonLişenii cu Bolw~hina ( 1 845). Din 1846 este omsidcrat sat unitar. 
~:arc în 1 X71 ~inca de wmuna V ârfu Cftmpului. În 1950 trece la comuna 
Hucc~.:ca. din ~:arc fa~.:e parte şi astăzi 12 • Alte denumiri l'echi: Bugoghina, 
Huhughina. 

lllenţiuni documentl/re: Tahla ohştimii .\"llteşti ... (1 834). H. 1!05 11 

Vll.2.A Loc neprni:.at- nccartat 

De pc teritoriul acestui sat, dintr-un lo~.: neprecizat. în 1962, a fost adus un 
topor masiv din piatră dură (andczit "?). pcrforatlransvcrsal de un orificiu pentru 
prinderea wzii. Piesa se în~.:adrcază cronologk în perioada sfârşitului epocii 
hronzului şi începutului epocii licrului şi aparţine prohahil culturii Noua şi 

Hallstallului A. Dimensiunile şi aspectul său masiv arată că s-a putul folosi ca 
târnă~.:op (fig. 2/1 ). 

Dimensiuni= L:24.5 ~.:m; lat.:8 cm; gros.= 4.5-5.4~.:m 

Donală în 1962. muzeului (pc atunci raional) de dl. Niwlac Amarandci. 
fost scnclar al Sfatului popular raional. Piesa a fost înregistrată suh nr. 887. 

VII. 3 C{UN/:'şTI. sat. wm. Bu~.:c~.:ca 

La Rc~.:cnsămintelc din anii 1772-1774 figura cu 12 ~:ase'". Pc atun~.:i. 

satul era situat în o~.:olul Sirct din ţinutul Su~.:cava. La 1864 devine ~.:omună. iar 
în 1 X76. după ~.:c lrc~.:e la nHnuna Bu~.:ccea este transformat în sat. La 1 XX7 

1 ~- TT R-M. I, ( I'JlJI ). p. ll.l. 
1

' - Stoin:scu. Rt'flt'rl. hih/. Mnltl.. p. 1 J-1 (men!ioneazii hiserica de lemn din 1 !11 !1; C.C. 
( iiurescu, P. R .. p . .:!.:!!!. 

· · · 1.:! toată suma casdor 

.:! scădere rufcturik, imă: 

.:! popi 

10 riim;in hirnici. Himicii/1. Pricopie Bo)!omdi!<i . .:!. Andrei sin lui, J. lftimi Puric.:. -1. 
Simion Polcucă. 5. Dumilra~cu vornic. 6. N.:chita StatKiul. 7. Dumitra~cu sin Buda. !1. Pav.:l mlar. 
9. lftimi sin Postolach.:. 10. Ion sin Mih;-tilă. Rufeturih·:/1. Popa Vasile. 2. Diaconul (ih.:or)!hi.:. 
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devine iarăsi comună, subordonându-si satul Bucecea 14
• În 1906 este sat . , 

aparţinător comunei Vlădeni, apoi în 1908, comunei Cucoreni, în 1925 este 
subordonat comunei Mândreşti, iar din 1929 până în prezent, sat component al 
comunei Bucecea. · ------- --- .---· ·- ---·-

Denumiri vechi: Caliianauţi (1519), Călimăneşti (1843), Călineştii (1772) 
Menţiuni documentare: 27 decembrie 1519; R.l772; H. 1835 15

• 

VII. 3.A. Vatra satului (3) 

În marginea vest-nord-vestică a satului Călineşti, pe partea stângă a 
şoselei naţionale Botoşani-Mihăileni, chiar pe traseul liniei aeriene de transport 
a energiei electrice, în preajma stâlpului purtând numărul 38, aflat în grădina 
folosită în anii 1987-1989 ca lot ajutător, de către locuitorul Mihai Ciubotaru, 
(avându-i vecini pc locuitorii Ioan Turceac şi Ştefan Caciuc), cu prilejul 
lucrărilor de întreţinere a culturilor, în 1987, s-au descoperit două monede 
romane imperiale dip argint, una dintre acestea fiind predată pentru a fi inclusă 
în colecţia Liceului Bucecea. Această monedă, cu prilejul recunoaşterilor 

noastre de teren, a fost cedată Mlli unde a fost înregistrată sub nr. 14. 760. 

Piesa este o emisiune TRAIAN din anii 103-111; 
Avers: IMP.TRAIANO AVG. GER. DAC. P.M.TR.P. bust laureat ŞI 

drapat spre dreapta. 
Revers: COS.V.P.P.S.P.Q.R.OPTIMO PRINC. Trofeu cu scut rotund în 

stânga sus şi scut oval în dreapta sus. 
AR 2,46 g; 18,5 mm 
BMC, III, p. 80-81, nr. 358-370, tip general, anii 103-111 
RIC, II, p. 254, nr.l4 7, anii 103-111 
Informaţii: Prof. Victor Dumitrescu, 1989 
Determinare numismatică: Cercet. Eugen Nicolae, Cabinetul numismatic 

al IAB; Cercetare CRA, 1989. 

14 
Marele dicţionar !{eografic al României, alcătuit şi prelucrat după dictionarele parţiale, 

pe judeţe de George Ioan Lahovari, General C. 1. Brătianu şi Grigore Tocilescu, 1-V, Bucureşti, 
1898-1902 (Se va cita în continuare MDG). 

15 M. Costăchescu, Documente moldoveneşti de la Ştefănifă voevod (1517-1527), Iaşi, 
I, 1943, p. 298-300 (Se va cita în continuare, Co.l'tăchescu-Documente Ştefăniţă vv); Rec. pop., II, 
P- 192; C. C. Giurescu, P.R. p. 228; RAJB, II 1976, p. 317; Nădejde-Ţitu, DGJB, p. 73. 
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VII..1.B. La Ht'lemei = Bordeiele tâlharilor (4) 

Pc platoul înclinat spre Valea Bulgăriilor, pc partea stângă a şoselei 

naţionale Bucccca- Bolo~ani. la aproximativ 1,5 km non.J-nord-csl de marginea 
satului Călinc~li. s-au găsit hucăţi de chirpic. pământ ars, precum şi câteva 
fragmente ccramicc feudale lârzii (sec. XVIII). 

Cercetare CRA. 1974. 1989 
RAJB, 1. p.63 

VII.3.C. Silişte = Gârla Mincinoasă (5) 

La aproximativ 500-6(X) m sud-sud-vest de turnul de apă al fostului 
Complex porcin-Bucccca. în zona primului pod de calc ferată de pc linia 
Bucccca-Vcrcşti. într-o zonă mlăştinoasă, pc o suprafaţă de aproximativ 25 ha, 
la suprafaţa solului, se află din abundenţă fragmente ceramicc lucrate cu mâna 
şi la roată. care au putul fi încadrate cronologic, în secolele 11-111 d.Cr. (c.laci 
liheri). în secolele IV-V (cultura Sânlana de Mureş) şi un singur fragment 
ccramic. ornamenlal cu rotita dinţată. încadrându-sc în secolul al XVIII-lea. 
Deşi loponimul ~i tradiţia locală, prezintă acest punct drept vatra vechiului sat 
Călincşti. cel mai mult material arheologic documentar (fragmente ccramice) 
provine din pcrioac.lclc anterioare. (Vezi fig. 111-1 0). 

Năc.lcjdc-Ţiţu. DGJB, p.73 
Cercetare CRA. 1989 

PRESCURTĂRI 

- Codrcscu. Uricariul = Tcodor Codrcscu. Urimriul, VI. Iaşi, 1875 
- M DG =Marele dicţionar ~eo~rt.J.fic al României. alcătuit şi prelucrat 

după dicţionarele parţiale. pc judeţe de George Ioan Lahovari. general C.I. 
Brălianu ~i Grigorc Tocilcscu, 1-V, Bucurc~li, 1898-1902 

- Coslăchcscu. Documente Şte.făni(ă 1'1'. = M. Coslăchcscu. Documente 
moldm·eneşti de la Şte.fclniţcl Voiei'Od (1517-1527), Iaşi. 1, 1943. 

LEGENDA HĂRŢII 

1. "Complexul porcin" 
2. Biserica Pustie 
3. Călinc~li-Vatra satului 
4. La Hclcmca = Bordcicle tâlharilor 
5. Sili~lc = Gârla Mincinoasă 
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Fig. 1. Materiale ceramice fragmentare descoperite în punctul Silişte = "Gârla Mincinoasă" 
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Fig. 2. Matcliale descoperite în punctul ,.Complexul porcin" (2) şi zona satului Bohoghina ( 1) 
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Fig. 3. Toporaşe de piatră şi de silex, descoperite în zona actualei comune Bucecea. 
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